Семинар 3. Интегрирование уравнений движения для простейших механических систем

Задача 1. Найти обобщенные координаты 
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, если дана функция Лагранжа механической системы и начальные условия:
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Задача 2. Горизонтальная спица, по которой без трения может скользить маленькая бусинка, вращается с постоянной угловой скоростью 
[image: image18.wmf]w

 вокруг вертикальной оси, проходящей через один из ее концов (см. рисунок; вид сверху). Найти зависимость расстояния от бусинки до оси вращения. В начальный момент бусинка находилась на расстоянии 
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 от оси вращения и не скользила по спице. 

Задача 3. Математический маятник 
[image: image20.wmf]m

 длиной 
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 отклонен в вертикальной плоскости от положения равновесия на угол 
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 и свободно отпущен, т.е. 
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. Определить зависимость силы реакции стержня 
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 от времени. Построить график зависимости 
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Задача 3. Гладкий стержень может вращаться в горизонтальной плоскости 
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 вокруг вертикальной оси 
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 с постоянной угловой скоростью 
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. На стержне находится пружина длиной 
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 и жесткостью 
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. к концу пружины прикреплено тело 
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, которое может скользить вдоль стержня без трения. В начальный момент времени 
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 стержень располагался вдоль горизонтальной  оси 
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, пружина была не растянута и тело покоилось. Определить закон движения тела после того, когда стержень начнет вращаться. Исследовать характер [image: image55.wmf]y

движения тела.
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Задача 5. Тело 
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 прикреплено к пружине жесткостью 
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 и может двигаться без трения в горизонтальном направлении (вдоль оси 
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). Маятник длиной 
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 и массы 
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 прикреплен к телу 
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 и может колебаться в вертикальной плоскости 
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. Определить закон движения системы, если в начальный момент времени тело 
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 покоилось, а маятник был отклонен на угол 
[image: image42.wmf]0

1

j<<

 от вертикального положения  и свободно отпущен. (Начало координат поместить в положение равновесия тела 
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).

Домашнее задание

Задача 1. Найти обобщенные координаты 
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 и 
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, если дана функция Лагранжа механической системы и начальные условия:
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Задача 2. Невесомая нить длиной 
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 перекинута через легкий блок с пренебрежимо малыми размерами. К концу нити прикрепили груза массой 
[image: image52.wmf]1

m

 и 
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. Грузы могут двигаться только вертикально. Сколько степеней свободы имеет эта система. Взяв в качестве обобщенной координаты длину участка нити от блока до первого тела, написать функцию Лагранжа. Найти зависимость расстояний от тел до блока как функцию времени, если в начальный момент система покоилась, а длины участков нити от блока до тел были одинаковы.
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